

территории Российской Федерации (далее – заграничный паспорт), в один документ считаем нецелесообразным по следующим причинам.

Вышеуказанные документы несут в себе принципиально разную смысловую нагрузку.

Паспорт предназначен для внесения сведений личного характера о его владельце и его детях, имеющих юридическое значение на территории Российской Федерации, в связи с чем владение паспортом является обязанностью граждан Российской Федерации, достигших 14-летнего возраста, а его утрата влечет за собой административное наказание в виде штрафа.

Заграничный паспорт необходим для осуществления выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию и оформляется гражданину Российской Федерации по желанию с любого возраста. В связи с этим все страницы заграничного паспорта, кроме первых, где внесены персональные данные владельца и его детей, остаются свободными и предназначены для размещения иностранных виз и других отметок, связанных с въездом и пребыванием на территории других государств.

Учитывая различия в предназначении паспортов, кардинально различаются порядок, процедура и сроки их оформления.

Следует также отметить, что временное ограничение права гражданина Российской Федерации на выезд из Российской Федерации в установленных законом случаях служит основанием для отказа в оформлении ему заграничного паспорта.

Заместитель начальника Управления по паспортной  
и регистрационной работе

Е.В. Старкова